



中国创新地报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新卓越贡献媒体

我市超额完成年度各项就业指标

截至十月累计举办线上线下招聘会四十余场，服务企业六千余家

服务企业六千余家

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员戈红明）稳就业就是保民生。近日，记者从市人社局获悉，1-10 月，我市提前超额完成年度各项就业任务。线上线下累计举办招聘会 42 场，为 6344 家企业发布 24.51 万个岗位需求，达成就业意向 6.73 万人。

今年以来，我市坚持疫情防控和稳就业保就业“双线作战”。截至 10 月，全市实现城镇新增就业 43565 人、失业人员再就业 11647 人、就业困难人员实现就业 5611 人、农村劳动力转移就业新增 86201 人，分别完成全年任务的 141.86%、119.83%、200.39%、151.23%；城镇登记失业率 3.01%，控制在 5.5% 的范围之内。就业补助资金支出 18493.41 万元，农民工奖补资金支出 4559.11 万元，职业技能提升专项支出 6167.23 万元。

10 月 23 日，我市首个“招聘夜市”在高新万达广场热闹开幕，两个晚上，150 家企业为求职者提供了 2 万余个优质岗位。今年，我市尝试线上线下双管齐下，为求职者拓宽就业渠道。创新开发“线上”服务渠道，以“桂林人社”微信公众号、桂林人才网为依托，打造数字化就业，将就业岗位和各项优惠政策以最快的速度呈现在求职者面前。同时全力提升“线下”服务质量，结合春风行动、民营企业招聘周、“人社进校园”高校专场招聘会等活动，积极拓宽渠道，满足不同群体的就业需求。

高校毕业生是求职的主力军，也是提振后百业的新生力量。今年，我市先后出台系列人才政策，将高校毕业生纳入政策范围，设立留桂兴业奖、企业人才奖等高校毕业生专项奖项，新建人才公寓、青年驿站，全力构建良好的高校毕业生留桂就业氛围。率先在全区开通求职创业补贴线上申领通道，向 15413 名 2020 届毕业生发放求职创业补贴 2071.51 万元，惠及人数同比增长 19.96%。

我市建立重点企业 24 小时用工保障机制，以开展专项招聘活动为抓手，为 767 家规模企业解决用工需求 1.85 万人次；通过政府购买服务方式，为桂林深科技、福达有限责任公司、桂林光隆科技股份有限公司等重点企业输送紧缺用工 3903 人。针对农民工复工复产需求，精准做好劳务对接，共计“点对点”运送农民工 3714 人。

抓六保促六稳

育新机开新局

广开渠道 务实开展“三企入桂”市政协召开 界别协商会建言献策

本报讯（记者孙敏）近日，市政协召开界别协商会，围绕“广开渠道 务实开展‘三企入桂’”主题建言献策。为贯彻落实市委、市政府关于工业振兴的决策部署，今年以来，市政协深入推进“引企入桂 委员行动”，先后召开了全市政协系统“引企入桂 委员行动”的现场会、全区政协系统“引企入桂 委员行动”工作推进会，并积极“走出去”开展招商调研，“请进来”举办座谈、推介会、恳谈会、推进会等活动，围绕党委政府的中心工作建言献策。

作为“引企入桂 委员行动”的重要组成部分，市政协还组织了“广开渠道 务实开展‘央企入桂’‘民

企入桂’‘湾企入桂’”的专题调研，通过调研进行了深入思考和对策分析。会上，委员们围绕主题分别从营商环境、招商的策略等方面提出建议，建议加大统筹谋划力度扩大引企入桂成果、壮大本地优势产业、聚智聚力为推动桂林经济高质量发展彰显委员力量等。

市发展改革委、行政审批局、市场监督管理局、国资委、投资促进局、工信局、工商联等部门负责人认真听取委员们的建议，相关部门对委员们反映的问题、提出的建议作了解释和回应，表示将把会议精神 and 委员建议带回去，在今后工作中加以吸纳和改进。

市政协副主席汤桂荔参加会议。

距	2020 年中国非物质文化遗产整体性保护论坛开幕	还有 5 天
距	第十四届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛开幕	还有 5 天
距	第十五届中国—东盟文化论坛(首届中国—东盟文化艺术节)开幕	还有 5 天
距	第十届桂林国际山水文化旅游节开幕	还有 5 天
距	2020 中国—东盟博览会旅游展开幕	还有 6 天

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京 12 月 2 日电 12 月 1 日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中指出，巴勒斯坦问题作为中东根源性问题，关乎地区和平稳定，关乎国际公平正义，关乎人类良知道义。实现巴勒斯坦与以色列比邻而居、和平共处，不仅是巴以人民世代梦想，也是地区各国人民和国际社会的殷切期望。国际社会应该坚持“两国方案”的正确方向，以联合国有关决议、“土地换和平”原则等国际共识为基础，努力推动中东和平进程。当前形势下，应该更多关注新冠肺炎疫情对巴勒斯坦造成的严峻挑战，帮助巴勒斯坦人民抗击疫情。

习近平强调，中国高度关注巴勒斯坦问题，始终秉持国际公理和道义，支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，支持有利于推动巴勒斯坦问题和平解决的努力。疫情暴发以来，中国通过多双边渠道向巴方提供多批抗疫援助。作为巴勒斯坦的好朋友，中国将继续提供力所能及的帮助。作为安理会常任理事国和负责任的大国，中国愿继续同国际社会一道，为早日实现巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决作出不懈努力，为早日实现中东地区的和平、稳定与发展作出积极贡献。

秦春成主持召开市政府常务会议 重点研究消防队伍经费保障、柑橘产业调优做强等相关事项

本报讯（记者李云波）12 月 2 日下午，市长秦春成主持召开市政府第 72 次常务会议，重点研究消防队伍经费保障、信访事项办理、柑橘产业调优做强等相关事项。

会议听取了贯彻落实《广西壮族自治区〈国家综合性消防救援队伍经费管理暂行规定〉实施细则》有关事项汇报。会议指出，消防救援队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍，奋战在人民群众最需要的地方，承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。各部门要按照《实施细则》要求，落实好消防救援队伍经费改革各项工作，充分保障消防救援人员及其家属的合法权益，进一步增强队伍职业荣誉感和归属感，有力提升队伍战斗力和凝聚力。要将各县（市、区）落实《实施细则》情况纳入市委、市政府对下级党委政府安全生产和消防工作绩效考核范围，抓好贯彻落实。

会议听取了市信访局推进中央、自治区交办桂林市信访事项办理工作情况汇报。会议指出，信访工作事关群众切身利益，事关社会和谐稳定，

各级各部门要高度重视，进一步提高政治站位，主要负责人亲自谋划部署，亲自协调推动，全力推动中央、自治区交办我市信访事项办理工作的开展。要敢于担当、主动作为，落实属地管理责任和部门监管责任，形成解决重复信访事项和化解信访积案的工作合力。要强化督查问效，推动承办单位履职尽责，按时高质量完成工作任务。

会议研究了《桂林市柑橘产业调优做强的实施意见》。会议指出，桂林作为全国最大的柑橘产区，目前品

种结构失衡问题亟需解决。各级各部门要重点做好顶层设计，制定发展规划，出台扶持政策，引导广大农民和经营主体积极开展品种改良、品质提升和品牌推广等，持续优化品种结构，集成良种良法，创建精品果园，提升果品质量，培育经营主体，改善设施设备，推进三产融合，实施品牌战略，完善营销体系，实现柑橘产业高质量发展，不断提升我市柑橘产业竞争力，逐步实现我市由柑橘大市向柑橘强市转变。

会议还研究了其他事项。

张晓武到兴安县调研重点工业园区建设时要求

充分发挥基层人大代表作用 高质量打好收官战

本报讯（记者陈娟）近日，为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和我市大干四季度完成全年目标任务促进会议精神，市人大常委会主任张晓武率队到兴安县调研重点工业园区项目和企业建设情况，要求充分发挥基层人大代表作用，助力园区和企业建设发展。大干四季度，冲刺一个月，高质量打好收官战。

调研组先后到兴安县玉环汽配产业园、兴安海螺水泥有限责任公司、桂林艺唯思皮具有限公司、桂林乾昭新材料科技股份有限公司、碳酸钙科技产业园实地调研，详细询问园区建设情况、企业的生产经营情况和发展中遇到的问题，鼓励企业要积极延伸产业链条，主动开拓产品市场，不断提高产品核心竞争力。

张晓武强调，要充分发挥企业人大代表作用，加速项目建设，全面优化营商环境，切实为企业排忧解难，支持民营企业发展壮大，加快推进园区基础设施建设，进一步推动兴安县工业高质量发展。

调研期间，调研组还来到兴安镇

自治代表联络站了解联络站工作开展情况，要求充分发挥基层人大代表联络站的作用，让代表联络站真正成为人大代表更好履职、为人民服务的渠道和平台，真正使基层人大工作落到实处。

市人大常委会秘书长周理胜参加调研。

陈丽华到联系的“一联三”工业企业项目调研并现场办公

跟踪服务纾困解难 助力企业做大做强

本报讯（记者孙敏）12 月 2 日，市政协主席陈丽华带领工作组到联系的“一联三”工业企业项目调研，现场办公协调解决企业和项目发展过程中遇到的问题。

广西建工集团桂林装配式建筑产业基地（一期）项目自今年 9 月开工后，进展顺利并取得成效。其中，环保型商品混凝土搅拌站项目的主机楼、中转仓、备料仓等用于生产的建筑物正在抓紧施工，计划于今年 12 月中下旬建成投产。工作组实地了解项目施工进度情况，在工

地召开现场办公会。在会上，针对项目推动过程中遇到排污管网、边坡加固、物流门和道路建设、供电等方面问题，临桂区区长何兵带领临桂区供电、交通、兴临城市投资发展公司等部门组成的工作专班现场对接研究，一一提出解决方案，承诺限时办理。工作组还积极主动联系，为培育装配式建筑市场牵线搭桥，为保障装配式建筑在桂林健康发展献计出力。

今年以来，在市政协积极帮助下，桂林客车发展有限责任公司克服疫情影响第一时间复工复产，并通过新产品拉

动整体销量，截至目前已经接到订单 2500 余台。在现场办公会上，永福县县长唐芳顺现场协调优惠政策落实，为企业发展纾困解难。工作组还集思广益，积极发挥资源优势制定了长三角、珠三角等地推介方案，协助桂客发展各种车型的推广。

桂林鲁山新型建材有限公司年产 120 万吨水泥粉磨站项目经自治区工信厅批准，总投资 6949 万元，分两期进行，首期建成年产 60 万吨的绿色生态水泥粉磨生产线，是目前桂林

最大水泥粉磨生产企业。公司以现代企业管理模式实现资源优化配置，预计今年全年水泥产量可达 37.73 万吨、营业总收入 1.23 亿，同比都有增长。工作组详细了解了企业发展面临的问题，对企业依托科技创新发展给予充分肯定，同时落实相关部门在人才支持、金融服务等方面进行对接，支持企业做大做强。

市政协秘书长苏甲杏，临桂区政协主要负责人，市住建局、市工信局、经开区负责人参加现场办公。

我市“两会一节”等活动筹备工作布置会提出

把“两会一节”等活动办出特色办出水平

本报讯（记者刘倩）11 月 30 日，我市召开“两会一节”等活动筹备工作布置会，统筹推进第十四届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛、2020 中国—东盟博览会旅游展、第十五届中国—东盟文化论坛、2020 年中国非物质文化遗产整体性保护论坛、第十届桂林国际山水文化旅游节等筹备组织工作。

12 月，我市“两会一节”等一系列重量级文旅活动将接踵而至。12

月 7 日至 8 日，2020 年中国非物质文化遗产整体性保护论坛举办；12 月 7 日—9 日第十四届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛举办；12 月 8 日—10 日 2020 中国—东盟博览会旅游展举办；12 月 7 日晚第十届桂林国际山水文化旅游节开幕式上演；12 月 7 日—11 日第十五届中国—东盟文化论坛举办。这些节俭活动的举办，将进一步助力我市文旅行业复苏发展，推动桂林文旅业高质量发展。

为了做好筹备工作，桂林市“两会一节”工作领导小组决定成立综合协调组、活动保障组、活动项目三类筹备工作组及若干个工作小组。会议提出，各筹备工作组要高度重视，加强组织和统筹协调，细化量化具体任务，按照职责分工做好具体筹备工作，做到任务明确、责任到人，措施具体、落实到位。“两会一节”等活动的筹备工作是一项复杂的系统工程，各有关县（区）和单位要牢固树立“一盘

棋”的大局思想，加强沟通协调，充分发挥主动性与创造性，以积极认真的态度完成领导小组交办的各项任务，形成推进筹备工作的强大合力。各工作组和有关部门要通力合作，积极配合，把“两会一节”等各项活动的组织、会务接待、安全保障等工作作为筹备工作的重点并切实抓好，把“两会一节”等活动办出特色、办出水平。

市领导沈威虎、蒋育亮，市政府秘书长丁东弟出席会议。

桂林高校举办“知艾防艾·健行青春”系列活动

本报讯（记者刘倩）12 月 1 日，桂林市高校“防艾青年团”文艺汇演暨“知艾防艾·健行青春”系列活动颁奖仪式在桂林理工大学体育馆举行。

12 月 1 日是第 33 个“世界艾滋病日”。近段时间以来，市防治艾滋病工作委员会办公室携手桂林市七所高校举

办“知艾防艾·健行青春”国潮文化主题系列校园防艾宣传，激发社会、学校、家庭多方防疫抗艾力量，弘扬中华优秀传统文化蕴含的道德规范，做好大学生群体的艾滋病防控健康教育工作。

在文艺汇演上，7 所高校的表演节目逐一登台亮相，大学生们精心演

绎、自编自导反映艾滋病防控主题的歌曲、舞蹈、诗朗诵、情景剧、话剧等艺术作品，宣传了防控艾滋人人有责、珍爱生命从我做起等理念以及共同构建和谐社会的美好愿望。

市防艾办不仅启用网络新媒体平台针对大学生进行防艾知晓率调查，还

在抖音短视频平台同步启动“知艾防艾·健行青春”主题的抖音短视频大赛。网络知晓率调查吸引 6 万大学生热情参与，300 多个优秀的参赛短视频作品也陆续发布。活动也为大学生“防艾”抖音短视频大赛等系列宣传活动颁奖。兰燕出席活动。